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DOGRUDA ACILAR VE COKGENLER

Bir Aginin Agiortayi
Ayni Diizlemde Ug Dogrunun Birbirine Gore Durumlari
 Diizgiin Gokgenler

Dortgenler ve Ozellikleri
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Bir diizlemde herhangi i¢ii aym dogru izerinde olmayan en az i¢ noktay: ardigik
olarak birlestiren dogru pargalarinin birlegimi ile olusan kapali sekle ¢cokgen denir.

W Cokgenler kenar sayisina gére adlandirilir.

W Bir g¢okgenin ardisik olmayan herhangi iki kosesini birlestiren dogru pargalarina
kdosegen denir.
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A
W Bir ¢okgenin aym késesindeki i¢ agi ve
dis aginin olgiileri toplami 180°'dir.
E B
W n kenarl bir ¢okgenin
Mg - Bir kosesinden (n-3) tane kosegen cizilebilir.
S P EECEa T > * Bir kosesinden cizilen tiim kosegenler gokgeni

(n-2) tane iiggene ayirir.
- I¢ agilarinin élgiileri toplami (n-2).180°'dir.

W Biitiin cokgenlerin dis agilarinin élgiileri toplami
360°dir.
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Tim kenar uzunluklar: ve i¢ acilarinin él¢iileri esit olan ¢okgenlere diizgiin
gokgenler denir.

W n kenarl bir diizgiin ¢okgenin;

- Bir i¢ agisinin olgiisdii (n-2).180° ‘djp.

n
* Bir dis agisinin élgisi 3?‘00 dir.
o S ° #
120° 120°
% )N 120° 120
_ _ 20° 120°
N N

N

Kare Diizglin Besgen Diizgiin Altigen
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Asagidaki sekle gore verilen ifadelerden dogru olanlarin basina "D", yanlis
olanlarin basina "Y" yaziniz.

WA
% 13 kenarli bir gcokgenin bir kosesinden ¢izilen kosegenlerle 11 tane tiggen elde edilir.

/71

L Bir dis agist 30° olan diizgiin bir gokgen 14 kenarhdir.

/)

Ig agtlart toplami 1440° olan bir ¢okgen 10 kenarhdir.
’ Bir cokgenin diizglin gokgen olabilmesi icin tim kenar uzunluklarinin esit olmasi yeterlidir.
L Duzgun bir dortgenin bir dis agisinin 6lglisti 90°dir.

L ? Diizglin bir dokuzgenin bir ig agisinin 6lgiisii 160°dir..

/1
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- Asagidaki tabloyu uygun sekilde doldurunuz.

>

Kenar Sayisi

Bir Kosesinden Cizilen
Kosegen Sayisi

Bir Kogesinden Cizilen
Kosegen Ile Olugan
Uggen Sayisi

I¢ Actlarin Olgiileri
Toplami
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"Bir ¢cokgenin ardisik olmayan iki kosesini birlestiren dogru par¢asina kdsegen denir.”
Verilen tanima gére asagida verilen gokgenlerin késegenlerini gizip adlandiriniz.
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- Asagida verilen gokgenlerin verilmeyen agilarinin él¢ilerini bulunuz.

M
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Asagidaki sekilde diizglin beggen geklinde verilen masanin etrafina dizilmis olan sandalyeler verilmigtir. NG

.# sz Ltunluﬂ H‘%mn besgen seklindeki masanin bir

Buna gére yerlestirilen bu sandalyeler arasinda kalan ve “?" ile gésterilen agi kag derecedir?
A) 45 B) 48 C) 60 D) 72

o
Bu sandalyelerin tabani kare seklinde ve kcl €H|+ b

kenar uzunlugu ile egittir.
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Altigen seklinde ugurtma yapmak isteyen Mehmet'in ugurtmanin ilk kismini yaparken izledigi adimlar asa‘g‘l
gibidir.
1. Adim

2. Adim 3. Adim 4. Adim

X e

Yukarida verilen 1. adimda Mehmet elindeki ¢itay! 3 esit parcaya ayiriyor. 2. adimda ¢italar arasindaki agi es
olacak sekilde gitalari tam orta noktalarindan birbirine sabitliyor. 3. adimda ugurtmanin iizerinin kumas ile
kaplanabilmesi igin ¢italar! kare kumas lizerine ortali bir sekilde yerlestiriyor. 4. adimda altigen seklindeki
ugurtmanin kenarlarindan artan tiggen seklindeki kumaslari keserek ugurtmanin ilk kismini tamamliyor.

Buna gére Mehmet'in 4. adimda ugurtmanin kenarlarindan kestigi artan kumas izerinde "?“ ile gésterilen
ag! kag derecedir?

A) 30 B) 45 C) 60 D) 72
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MARKET AFISI

Yukaridaki bir markete ait afiste eskenar liggen, kare, diizgiin besgen ve diizgin altigenden olusan sekiller
vardir.

Buna gére egkenar iggen ile diizgiin besgenin arasinda kalan A agisi, diizgiin beggen ile diizgiin altigenin
arasinda kalan B agisindan ka¢ derece eksiktir?

A) 28 B) 30 C) 35 D) 40
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Derya, bir matematik programi kullanarak asagidaki gibi diizgiin gokgen ¢izimi yapmaya baglamistir. ~
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Buna gére Derya kag¢ kenarh bir diizgiin gokgenin ¢izimini yapmaktadir?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 15



